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ZESTAW (4) 

Forma doręczenia Wykonawcy: BIP 

 

 
Wyjaśnienia treści SIWZ i Ogłoszenia  

Na podstawie pkt 14.6 SIWZ, Zamawiający udziela wyjaśnień  w zakresie SIWZ i Ogłoszenia o 

zamówieniu nr MPEC/PE-EZ/55/18 w postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego pn. 

„Zagospodarowanie frakcji palnej z odpadów komunalnych poprzez termiczne przekształcenie wraz 

z odzyskiem energii wykorzystywanej dla zapewnienia dostaw ciepła do miejskiej sieci ciepłowniczej 

w Olsztynie, wraz z zaprojektowaniem i wybudowaniem Instalacji Termicznego Przekształcania 

Odpadów oraz Kotłowni Szczytowej, a także sfinansowaniem nakładów inwestycyjnych i 

zarządzaniem infrastrukturą”: 

W związku z otrzymaniem przez Zamawiającego zapytań dotyczących treści Ogłoszenia nr 2018/S 

043-095116, Zamawiający wyjaśnia, jak następuje: 

Pytanie nr 1 

Czy zabezpieczenie należytego wykonania umowy może być gwarantowane w akceptowanych przez 

Zamawiającego formach przez Grupę Kapitałową (podmiot zagraniczny), do której w 100% należy 

Wykonawca (Partner Prywatny)? 

Odpowiedź: 

Zamawiający informuje, iż zgodnie z pkt. 22.1.4 SIWZ zabezpieczenie może być wnoszone według 

wyboru Partnera Prywatnego w jednej lub kilku formach, o których mowa w art. 148 ustawy Prawo 

zamówień publicznych. Zgodnie natomiast z art. 148 ust. 1 ustawy Prawo zamówień publicznych 

„Zabezpieczenie może być wnoszone według wyboru wykonawcy w jednej lub w kilku następujących 

formach: 

1) pieniądzu; 

2) poręczeniach bankowych lub poręczeniach spółdzielczej kasy oszczędnościowo-kredytowej, z tym że 

zobowiązanie kasy jest zawsze zobowiązaniem pieniężnym; 

3) gwarancjach bankowych; 

4) gwarancjach ubezpieczeniowych; 

5) poręczeniach udzielanych przez podmioty, o których mowa w art. 6b ust. 5 pkt 2 ustawy z dnia 9 

listopada 2000 r. o utworzeniu Polskiej Agencji Rozwoju Przedsiębiorczości.” 

https://sip.lex.pl/#/document/16888361?unitId=art(6(b))ust(5)pkt(2)&cm=DOCUMENT
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Zamawiający nie dopuszcza innych form zabezpieczenia niż wskazane w przepisie zacytowanym 

powyżej. Gwarancje wystawiane przez podmioty z grupy kapitałowej nie są wymienione jako 

dopuszczalna forma wnoszenia zabezpieczeń w art. 148 ust. 1 ustawy Prawo zamówień publicznych. 

Pytanie nr 2 

Czy dopuszcza się spełnienie warunku zdolności ekonomicznej i finansowej (punktu III.2.2) przez 

Grupę Kapitałową (podmiot zagraniczny), do której w 100 % należy Wykonawca (Partner Prywatny)? 

Odpowiedź: 

Zamawiający wyjaśnia, iż członek Grupy Kapitałowej może udostępniać swój potencjał ekonomiczno-

finansowy jako członek konsorcjum składającego ofertę (Wykonawcą – Partnerem Prywatnym jest 

wówczas konsorcjum) lub jako podwykonawca Wykonawcy składającego ofertę w postępowaniu. 

Zamawiający informuje, iż zgodnie z art. 22a ust. 1 ustawy Prawo zamówień publicznych 

„Wykonawca może w celu potwierdzenia spełniania warunków udziału w postępowaniu, w stosownych 

sytuacjach oraz w odniesieniu do konkretnego zamówienia, lub jego części, polegać na zdolnościach 

technicznych lub zawodowych lub sytuacji finansowej lub ekonomicznej innych podmiotów, 

niezależnie od charakteru prawnego łączących go z nim stosunków prawnych”. Zatem zgodnie z 

powyższym przepisem, Zamawiający dopuszcza spełnienie warunku zdolności ekonomicznej i 

finansowej przez Grupę Kapitałową (podmiot zagraniczny), do której w 100 % należy Wykonawca. 

Jednocześnie jednak Zamawiający zwraca uwagę, iż zgodnie z art. 22a ust. 5 ustawy Prawo zamówień 

publicznych „Wykonawca, który polega na sytuacji finansowej lub ekonomicznej innych podmiotów, 

odpowiada solidarnie z podmiotem, który zobowiązał się do udostępnienia zasobów, za szkodę 

poniesioną przez zamawiającego powstałą wskutek nieudostępnienia tych zasobów, chyba że za 

nieudostępnienie zasobów nie ponosi winy”.  

Pytanie nr 3 

Czy dopuszcza się spełnienie warunku zdolności technicznej (punktu III.2.3 pkt 1, pkt 2) przez Grupę 

Kapitałową (podmiot zagraniczny), do której w 100 % należy Wykonawca (Partner Prywatny)? 

Odpowiedź: 

Zamawiający wyjaśnia, iż członek Grupy Kapitałowej może udostępniać swój potencjał ekonomiczno-

finansowy jako członek konsorcjum składającego ofertę (Wykonawcą – Partnerem Prywatnym jest 

wówczas konsorcjum) lub jako podwykonawca Wykonawcy składającego ofertę w postępowaniu. 

Zamawiający informuje, iż zgodnie z art. 22a ust. 1 ustawy Prawo zamówień publicznych 

„Wykonawca może w celu potwierdzenia spełniania warunków udziału w postępowaniu, w stosownych 

sytuacjach oraz w odniesieniu do konkretnego zamówienia, lub jego części, polegać na zdolnościach 

technicznych lub zawodowych lub sytuacji finansowej lub ekonomicznej innych podmiotów, 
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niezależnie od charakteru prawnego łączących go z nim stosunków prawnych”. Zatem zgodnie z 

powyższym przepisem, Zamawiający dopuszcza spełnienie warunku zdolności technicznej przez 

Grupę Kapitałową (podmiot zagraniczny), do której w 100 % należy Wykonawca. Natomiast 

Wykonawca powinien mieć na względzie, iż zgodnie z art. 22a ust. 4 ustawy Prawo zamówień 

publicznych „W odniesieniu do warunków dotyczących wykształcenia, kwalifikacji zawodowych lub 

doświadczenia, wykonawcy mogą polegać na zdolnościach innych podmiotów, jeśli podmioty te 

zrealizują roboty budowlane lub usługi, do realizacji których te zdolności są wymagane”.  

W praktyce zatem, jeśli spełnienie warunku zdolności technicznej nastąpi poprzez powołanie się 

Wykonawcy na podmiot zagraniczny z grupy kapitałowej, do której należy Wykonawca, wówczas 

podmiot, na którego zasoby się powołano powinien uczestniczyć w wykonaniu zamówienia jako 

podwykonawca lub członek konsorcjum (w przypadku Wykonawcy występującego w postępowaniu w 

formie konsorcjum) i rzeczywiście wykonywać roboty budowlane lub usługi, dla których realizacji są 

wymagane określone zdolności techniczne.  


